Zápis z porady vedoucích profesionálních knihoven okresu Vsetín
ze dne 20. 10. 2022 (Jablůnka)
Přítomni: dle prezenční listiny
Program:
· Základní knihovna Jablůnka – představení, činnost knihovny – P. Havlíková
·  „Podpora knihovny, aneb poznej svou MAS“ -  E. Plšková, MAS Střední Vsetínsko, z.s.
· Informace z porady pověřených knihoven, statistika, různé – V. Pelcová
· Postřehy z konference Knihovny současnosti 2022 a další informace – D. Divínová, K. Janošková
· Aktuální situace v městských knihovnách a ve střediscích, informace
zástupců profesionálních knihoven
· Prohlídka knihovny, diskuze

P. Havlíková - vedoucí knihovny Jablůnka, přivítání, představení knihovny.
Ing. Elen Plšková  - MAS – manažerka, hlavní kontaktní osoba MAS, sídlo Ratiboř
MAS (Místní akční skupina) - spolek, který má za úkol rozvoj regionu, projekty jako Hry bez hranic, Valaši sa učíjá - zvyšování neformálního vzdělávání, spolupracují se spolky, se školami, podporují regionální produkty.
- Při rekonstrukci knihovny v Jablůnce se čerpaly dotace přes tento spolek a p. Plšková byla nápomocna při vyřizování dotace.  Prezentace s výkladem, jak rekonstrukce probíhala ve spolupráci s MAS. Více info na http://masstrednivsetinsko.cz/
V. Pelcová
· Gratulace Místní knihovně Jablůnka ke „ Knihovně roku ZK za rok 2022“ (https://www.kfbz.cz/nejlepsi-knihovny-knihovnici-zlinskeho-kraje), Pavla byla iniciátorkou přestavby, velmi důležité aby vzešel impulz od knihovníka.  Architektonické práce prováděla Ing. arch. Alena Maňáková ze Zlína, kontakt u P. Havlíkové nebo Z. Haplové.
· Informace z porady PK - na programu byl jediný bod – tvorba nové koncepce výkonu RF v našem kraji. SWOT analýza, obodování jednotlivých položek SWOT podle důležitosti a závěr bude vytyčení nejdůležitějších cílů a klíčové úkoly pro další období – na to se ještě sejdeme…
Jako podklad tyto dokumenty: - stávající Koncepce rozvoje regionálních funkcí knihoven ve Zlínském kraji na období 2018–2022  ,vyhodnocení stávající koncepce,  Metodický pokyn Ministerstva kultury k zajištění výkonu RF knihoven a jejich koordinaci na území ČR (2019) - část č. 9 pokynu Standard pro výkon RF knihoven
· Priorita u malých knihoven je komunikace se zřizovateli – jak dopadly volby??? Možnost navštívit v případě potřeby OÚ i s paní ředitelkou, ozvěte se!!!
· Důležité ze Zlína  - Vzdělávání – https://www.kfbz.cz/vzdelavaci-odborne-akce 
02.11.2022 – 03.11.2022, 09:00 - 15:30 - Jak propagovat knihovnu a její služby
23.11.2022, 30.11.2022 - 08:30 - 13:30 - Excel pro pokročilé 
Proběhlo - Mediální vzdělávání a ověřování informací pro knihovny I a II - dobré
Výborný seminář: Severská literatura v českých překladech  - prezentace – příloha zápisu.  Literatura zemí evropského Severu, tedy Dánska, Finska, Islandu, Norska a Švédska, zajímavosti o knižní politice a působení knihoven v těchto zemích a situaci na českém knižním trhu ve vztahu k severským literaturám, zmíněny překladatelé ze severských jazyků či tipy, kde v případě zájmu hledat další informace. (pozn.:hodně se zde čte, podpora čtenářství a státu, stát nakoupí od každé vydané knihy 1000 výtisků, turné spisovatelů po školách s nově vydanými tituly, bibliobusy, pes pro čtení… (odkaz na: Literární salon – videa - https://www.youtube.com/channel/UCB7VmA3Uc78s1Cz-bk-SorA   (výborní lektoři - Mgr. Michael Švec a Mgr. Jitka Jindřišková - http://www.skandinavskydum.cz/ ) 
Odkaz na brožury on-line: http://www.skandinavskydum.cz/nase-brozury-o-soucasne-severske-literature-on-line/ 
… vždy 1x ročně je ve Zlíně literární seminář, vždy kvalitní a přínosný…doporučujeme! 
Vzdělávání – evidence pro statistický výkaz – za r. 2022 - už je kolonka v KULT 01 -12 – roční výkaz o knihovně – (příloha – MP - Evidence a vykazování vzdělávání 2022)
 Do odborného vzdělávání lze zahrnout také individuální studium odborné periodické i neperiodické literatury (časová dotace je max. 2 hodiny za kalendářní měsíc).
Příloha - Knihovnické časopisy (Bulletin SKIP, Časopis Impulzy, Časopisy Duha a Čtenář…) 
· Statistika – 1. pololetí – příloha – Tabulka – porovnání s r. 2021
on line návštěvy z programu VERBIS nepřiměřeně velké, řeší se to…
· Standardy VISK – plnění – ke známým se přidávají pracovníci knihoven a jejich vzdělávání a měření spokojenosti uživatelů. Přílohy - Plnění standardů VISK VS – 2021, Plnění standardů VIKS v knihovnách ZK v r. 2021.
· Cirkulace  - změna okruhů – zítra – pátek 21. 10. 2022 svoz žluté CI – profi knihovny
· Naplánována CI RpR a 2x VS, další termíny upřesním. Kompletovat soubory a nachystat s popisem do banánovek.
D. Divínová - je ráda, že jsou oceňovány knihovny v našem regionu, je to i zásluhou našich služeb a nasazením úsilí knihovnic:
· Základní knihovna Jablůnka - Knihovna Zlínského kraje roku 2022
· Mgr. Jana Vaculíková – Knihovník Zlínského kraje roku 2022 za mimořádné aktivity pro čtenáře všech generací a aktivity zaměřené na lokální historii a vztah k region. 
· Městská knihovna Valašské Meziříčí - 2. místo v celostátní soutěži Městská knihovna roku 2022 
Pozn.: moravské knihovny mají výrazný náskok před českými knihovnami – gratulace Jablůnce , Val. Mezu i J. Vaculíkové.
Spolu  s J. Kaňkou snaha zvýšit  peníze na RF - pro příští rok se podařilo vyjednat vyšší počet  hodin na služby (celkově 1800 hodin) a hodinová sazba bude také zvýšená (Kč 240,- / 1 hod.). Čeká na schválení ZZK.
Seminář „Co venkovské knihovny umějí a mohou“- J. Kaňka vyslovil uznání, že je to výborná akce. Hodně info z malých knihoven lze načerpat - pozvání na další ročníky. Poděkování i nepřítomné Marcele Šulákové za vzornou organizaci.
 https://venkovske-knihovny-2022.webnode.cz/ (zde vloženy prezentace, které zazněly – příklady dobré praxe)
Vzdělávání - chystá se dotační program na vzdělávání knihovníků, zatím na dva roky, je na to dost peněz - řeší se, jak rozumně uchopit. 
K. Janošková 
· SKIP - komunikační téma knihoven - priorita je mediální gramotnost, dvouleté téma.
· SDRUK – projekt českoněmecké spolupráce  - možnost stáží v Německu - Českoněmecké partnerství – stránky https://sdruk.cz/projekty/ceske-a-nemecke-knihovny-spolupracuji/
· Knihovny součastnosti – pořádá SDRUK, výstup je na webu. https://sdruk.cz/knihovny-soucasnosti-2022/ -  bude sborník z konference, zazněla témata např.: Knihovny jako prostor, Není malých knihoven aj. 
· Pozn.: Anča a Pepík komiks v ukrajinštině. 
· Akce v MVK - vzdělávání pro seniory nejen ze Vsetína , Valašsko můj kraj, chystá se Zdravý životí styl, budou besedy se spisovateli …zveme.
· Digitální odysea - https://odysea.nadacevodafone.cz/   - kurz pro seniory na práci s tablety a chytrými telefony.
· MVK má nový web - podívat se, připomínkovat.
Info z knihoven okresu  
Z. Smahlová
· MěK VM -  info o úspěchu v soutěži Městská knihovna roku 2022 - přihlášku podali prostřednictvím metodičky ze Zlína, zaujali D-klubem- mediální gramotnost pro seniory, dále práce s ukr. dětmi - Klubík pro děti, výuka češtiny, spolupracují s centrem pro integraci cizinců. Byli nominování do užšího kola - dostali se mezi 8 nejlepších, které navštívila komise. (pozn.: DD - v ZK je ValMez první vítěznou knihovnou)
· Dotazníky - zatím vyčkávají, jsou 2 roky v nových prostorách, covid je zbrzdil, proto je lepší počkat, až práce knihovny vejde více ve známost veřejnosti.
J.Bernátová, Horní Bečva
· dlouhodobá nemoc, zastupovaly seniorky, snaží se pracovat s Verbisem a odstranit v něm chyby, budou mít e- knihy,  kult. akce - kino, divadla, ale návštěvnost je slabší. Revize bude v listopadu . Od nového roku nová spolupracovnice.
P.Zajíc, Rožnov p. R. 
· knihovna je přestěhována po dobu rekonstrukce, jsou problémy - finanční, změnilo se vedení města, stavba jede dál, měli prohlídku pro veřejnost, mělo by být hotovo v 7/2023.
· V náhradních prostorách dělají akce, fungují v náročných podmínkách, tlak na dobře odvedenou práci, všichni se musí snažit a musí zabrat - aby knihovna v náhradních podmínkách fungovala. 
· Statistiky ukazují, že pracovníci mají na práci čas - chodí méně návštěvníků, prostory na akce nejsou úplně vhodné
· neformální vzdělávání - chystá se projekt na Open society found (OSF)
· O poklad strýca Juráša - nechtějí vsetínský plakát, chtějí to dát do programu dříve, termíny vyhlašování nejsou jasné, chtějí info do 31. srpna.
· Důležité!!!!!  Přizvat J. Tomancovou a domluvit přesné podmínky soutěže. Nezapomenout na grafiku – možná změna
· IROP - složité podmínky čerpání projektu 
R.  Vinklerová, SK RpR 
· revize, vyřazování – hotovo
· Mediální gramotnost - dělají si knihovníci sami, 
· RV dělá lekce pro všechny ZŠ v obcích SK
· Střítež - navýšili prac. dobu.
P. Valíčková, Nový Hrozenkov 
· rekonstrukce nebude, nedostali dotaci z MMR a z IROPU. Nyní se zvýšil rozpočet na rekonstrukci, teče jim střechou, musela změnit plány práce i besed, protože náhradní prostory měly být malé, je stále na původním místě, takže nyní improvizuje a začíná s akcemi.
· ZŠ - jsou náročnější, chtějí knihovnu navštěvovat., práce knihovnice není jednoduchá - pořádání besed pro 2. st. ZŠ je složité 
· Klub maminek se odstěhoval – kvůli plánované rekonstrukci,
· Vítání občánků, Book start – probíhá
D. Bártková, Karolinka
· Starostka obhájila pozici, Rada města se změnila, ve městě fungují dobře projekty pro seniory, spolupráce se školou také funguje.
· Na besedách méně návštěvníků, dost vysoké náklady, hosté mají vysoké nároky na finanční odměnu, pozn. DD - je třeba napsat projekty např. do K21
V. Janů, L. Cabáková, Zubří
· dostali VISK na ozoboty, dodání produktů až v říjnu, seznamuje se s funkcí robotů, na besedy chodí méně lidí, ale Na háčku - háčkování - hodně úspěšné. Místní muzeum mělo akci Tvoříme do šuplíku – spolupráce s knihovnou.
· Budulínci - chodí rodiče s miminky, maminky se setkávají, besedy pro MŠ dělají ve dvou, je to lepší, ZŠ nechce moc spolupracovat, ale přijdou na besedu o komiksu.
· Doufají, že nové vedení obce bude knihovně nakloněno.
· Hry - mají nové, dobře se půjčují, děti jsou v knihovně místo družiny, dělají tam i domácí úkoly.
Z. Haplová, SK Vsetín 
· VISK3 – budeme žádat v několika knihovnách
· Seninka – výměna knihovnice, p. Hoffmannová zemřela. Nyní Juliána Ferdics, anulovány volby, nové budou v r. 2023
· Ratiboř, Huslenky, Val. Polanka – zajímavé akce – Zmrzlinománie, Heligónky, kurz háčkování, výprodeje knih, kurz hry šachu aj.
· Zděchov – hotová rekonstrukce, příští týden se stěhují knihy (Haplová)
· Lhota u Vs. – J. Macková absolvovala úspěšně knihovnické minimum
· Co venkovské knihovny umění a mohou – bylo moc zajímavé, navštívili i Huslenky – Knihovna bez knihovníka
· Plánujeme návštěvy nových starostů
· Vzdělávání – každoročně bývá velmi kvalitní seminář o literatuře v KFBZ. Letos byla Severská literatura (viz V. Pelcová) dále zajímavé e-learning kurzy – Zdravotní gramotnost – důvěryhodné databáze o zdraví: https://www.medvik.cz/medlike/ 

· Diskuse:
· P. Zajíc - severská literatura - odkaz v Duze - https://duha.mzk.cz/clanky/soucasna-severska-literatura-v-ceskych-prekladech  
· K. Janošková -  redakční rada Duhy - je možné poslat podklady a nápady, co by v časopise mělo být.
· V. Pelcová - statistiky - jak evidovat návštěvníky, kteří nejsou evidovaní v systému.
· P. Valíčková - jak má nastavené půjčování titulovky (zkontrolovat!)
· Všichni - statistiky výpůjček dětských a dospělých knih – AKS eviduje podle toho, komu se půjčí … 

Příští porada - 15. 12. 2022 - bude on-line
Přílohy: 
Evidence a vykazování vzdělávání 2022
Severská literatura v českých překladech – prezentace ze semináře
Knihovnické časopisy
Statistika – 1. pololetí 2022 – porovnání s r. 2021
Plnění standardů VISK VS – 2021
Plnění standardů VIKS v knihovnách ZK v r. 2021


21. 10. 2022 
Zapsala: V. Pelcová
